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[bookmark: 5]Щодо виплати грошової допомоги до щорічної основної оплачуваної відпустки держслужбовцю
[bookmark: 6]Департамент заробітної плати та умов праці розглянув лист щодо виплати грошової допомоги при наданні щорічної відпустки і в межах компетенції повідомляє.
[bookmark: 7]Відповідно до пункту 1 статті 57 Закону України від 10 грудня 2015 року N 889-VIII "Про державну службу", який набрав чинності 1 травня 2016 року, державним службовцям надається щорічна основна оплачувана відпустка тривалістю 30 календарних днів, якщо законом не передбачено більш тривалої відпустки, з виплатою грошової допомоги у розмірі середньомісячної заробітної плати.
[bookmark: 8]При цьому під час формування фонду оплати праці на відповідний бюджетний рік для кожного працівника передбачається одна допомога для оздоровлення, яка є гарантованою виплатою один раз на рік при наданні щорічної відпустки за відповідний робочий рік.
[bookmark: 9]Тобто, на нашу думку, незалежно від того, чи змінив державний службовець місце роботи, він має право на отримання такої допомоги лише один раз.
[bookmark: 10]Водночас зазначаємо, що листи Міністерства не є нормативно-правовими актами, за своєю природою вони носять інформаційний, роз'яснювальний та рекомендаційний характер і не повинні встановлювати нових правових норм.
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