МІНІСТЕРСТВО ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 28.07.2010 р. N 8109/0/14-10/13
[bookmark: _GoBack]Щодо оплати праці службовців органів місцевого самоврядування та індексації стипендії
Міністерство праці та соціальної політики на запит щодо умов оплати праці службовців органів місцевого самоврядування повідомляє.
Щодо виплати допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки та матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань.
Умови оплати праці службовців органів місцевого самоврядування встановлюються відповідно до постанови Кабінету Міністрів України "Про упорядкування структури та умов оплати праці працівників апарату органів виконавчої влади, органів прокуратури, судів та інших органів" від 09.03.2006 р. N 268 (із змінами).
Відповідно до підпункту 3 пункту 2 цієї постанови передбачено надання працівникам матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань та допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки у розмірі, що не перевищує середньомісячної заробітної плати працівника.
Право надавати службовцям органів місцевого самоврядування допомогу на оздоровлення при наданні щорічної відпустки та матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань в розмірі, що не перевищує середньомісячної заробітної плати працівника, надано керівникам зазначених органів у межах установленого фонду оплати праці.
Отже, конкретні розміри зазначених допомог залежать від наявних коштів на ці цілі.
Рішення про надання матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань приймається керівником відповідного органу, виходячи з обставин, викладених у заяві працівника.
Порядок, умови та коло осіб, яким може бути виплачена матеріальна допомога, як правило, визначаються у Положенні, затвердженому в даному органі.
Щодо індексації стипендії учню, який одержує пенсію по інвалідності
Відповідно до пункту 2 Порядку проведення індексації грошових доходів населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2003 р. N 1078 (зі змінами та доповненнями, внесеними постановами Кабінету Міністрів України від 17.05.2006 р. N 690, від 11.07.2007 р. N 913 та від 12.03.2008 р. N 170), індексації підлягають грошові доходи громадян, одержані в гривнях на території України, які не мають разового характеру, зокрема стипендії.
Індексація стипендії проводиться в межах прожиткового мінімуму для працездатних осіб.
Пунктом 5 Порядку передбачено, що в разі зростання грошових доходів населення, місяць, в якому відбулося підвищення, вважається базовим при обчисленні індексу споживчих цін для індексації грошових доходів населення. Грошові доходи, одержані громадянами за цей місяць, не індексуються. З наступного за базовим місяця наростаючим підсумком розраховується індекс для проведення подальшої індексації. Право на індексацію відбувається, коли індекс споживчих цін перевищить поріг індексації, встановлений у розмірі 101 %.
Тобто базовим місяцем для проведення індексації стипендії є місяць підвищення її розміру відповідно до законодавства.
Отже, враховуючи те, що розмір основної (академічної) стипендії було підвищено у вересні 2008 року, цей місяць вважається базовим при обчисленні індексу споживчих цін для проведення індексації. Право на індексацію настало в грудні 2008 року на індекс 1,7 % (індекс жовтня: 101,7 - 100).
Подальша індексація здійснюється на такі індекси: січень 2009 року - 3,2 %; лютий 2009 року - 5,4 %; березень 2009 року - 8,4 %; квітень 2009 року - 10,1 %; травень - червень 2009 року - 11,6 %; липень 2009 року - 13,2 %; серпень - листопад 2009 року - 14,4 %; грудень 2009 року - 16,0 %; січень - лютий 2010 року - 17,3 %; березень 2010 року - 20,5 %; квітень - серпень 2010 року - 22,8 %.
У разі, коли крім стипендії нараховується пенсія, загальна сума доходу, що підлягає індексації, не повинна перевищувати прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб. Якщо сума нарахованої стипендії менша за прожитковий мінімум, проводиться індексація пенсії згідно з Порядком.
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