МІНІСТЕРСТВО ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
ЛИСТ
від 05.11.2008 р. № 645/13/155-08
Щодо виплати матеріальної допомоги на оздоровлення з урахуванням підвищень
Департаментом з питань державного регулювання заробітної плати та умов праці розглянуто <…> звернення щодо виплати матеріальної допомоги на оздоровлення з урахуванням підвищень за педагогічні звання “старший викладач” та “викладач-методист”. У межах компетенції повідомляємо.
Працівники, які обіймають посади педагогічних чи науково-педагогічних працівників, мають право на отримання допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки, що передбачено статтею 57 Закону України “Про освіту” та постановою Кабінету Міністрів України від 31.01.2001 р. № 78. Виплата допомоги проводиться за місцем основної роботи при наданні чергових відпусток згідно з графіком.
Для окремих педагогічних працівників, які мають відповідні звання (старший викладач, викладач-методист) або працюють у спеціалізованих закладах (із особливим режимом, з інвалідами та дітьми, які мають вади в розумовому або фізичному розвитку) тощо, згідно з відповідними постановами Кабінету Міністрів України та галузевими наказами, посадові оклади формуються із урахуванням підвищень. Отже, нарахування матеріальної допомоги (допомоги на оздоровлення) здійснюється виходячи із підвищених окладів.
Заступник директора Департаменту -
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