МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ УКРАИНЫ
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Согласно части третьей статьи 115 КЗоТ Украины и части первой статьи 21 Закона Украины "Об отпусках" заработная плата работникам за время отпуска выплачивается не позднее чем за три дня до его начала.
Согласно пункту 2 статьи 7 Конвенции N 132 "Об оплачиваемых отпусках (пересмотренная в 1970 году)", ратифицированной Законом Украины от 29.05.2001 г. N 2481-III, суммы, подлежащие выплате за время отпуска (часть), выплачиваются заинтересованному лицу до отпуска, если другое не предусмотрено в соглашении, касающемся этого лица и работодателя.
Следовательно, учитывая положения указанной статьи Конвенции и то, что конкретный период предоставления ежегодного отпуска или его части согласовывается между работником и работодателем, в случае необходимости получения ежегодного отпуска (или его части) в сжатые сроки (в связи с семейными обстоятельствами, состоянием здоровья и т.д.) в заявлении работник может выразить свое желание о получении заработной платы за него в сроки, определенные между работником и работодателем.
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